
Ata da Reunião Extraordinária de 23 1 de outubro de 2003 
do 
2 Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente 
3 
4 Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e três, com inicio às 
8 horas e 
5 trinta minutos realizou-se a reunião extraordinária do Conselho Municipal dos 
Direitos da 
6 Criança e do Adolescente - CMDCA, na sede da Secretaria Municipal da Criança 
e do 
7 Adolescente - SECRIAD sito à Rua Itapiranga, 368B – Velha, sob a Coordenação 
do 
8 Coordenador-Geral Everaldo Becker, representando a Secretaria Municipal de 
Assistência 
9 Social – SEMAS; com a presença dos conselheiros: Maria Packer Weiss, 
representando a 
10 Secretaria Municipal da Criança e do Adolescente – SECRIAD; Andenice 
Fiamomcini, 
11 representante da Secretaria Municipal de Saúde; Maurício Weidgenant e Carla 
Dioriane 
12 Benvenutti Tamanini, representando a Secretaria Municipal de Educação – 
SEMED; Dora 
13 Neves Moritz, representando o Lions Clube Blumenau Garcia; Eva Salet Mendes 
Johann, 
14 representando a CNBB – Pastoral da Criança; Ebehard Russ, representando o 
Centro de 
15 Recuperação Nova Esperança – CERENE; Patrícia Morastoni Sasse e Sônia 
Regina de 
16 Souza, representando a Associação Voluntários de São Roque - AVSR; Ursula 
Trude 
17 Richter, representando o Centro de Educação Amiguinho Feliz; Diego Mais, 
Helena T. 
18 Cassaniga Nascimento e Maria Eunice M. Bernart do Programa Inter-Ação. 1) 
Abertura 
19 dos trabalhos e aprovação da ordem do dia: O Coordenador-Geral Everaldo 
20 cumprimentou a todos e colocou em aprovação a ordem do dia. A Comissão 
21 Organizadora do Processo de Escolha solicitou espaço na pauta, o qual foi 
aceito e a 
22 ordem do dia foi aprovada por unanimidade. 2) Apreciação de atas: Ata de 07 
de agosto 
23 – Após algumas considerações e alterações a ata foi aprovada por unanimidade 
e 
24 assinada por todos os presentes. Neste momento foi dada a palavra para a 
Assessora 
25 Sílvia, que informou aos Conselheiros que houveram 32 (trinta e duas) 
inscrições de 
26 candidatos ao Conselho Tutelar Centro, deste total, cinco candidatos tiveram 
certidão 
27 positiva e que após análise pela Comissão, todas as inscrições foram deferidas. 
O 



28 Conselheiro Maurício relatou à plenária que um dos candidatos nominados, foi 
demitido 
29 da SEMED por uma situação ocorrida em uma escola envolvendo este candidato 
e os 
30 alunos. A Conselheira Andenice questionou se consta o motivo, na folha de 
demissão. A 
31 Conselheira Ursula diz que é preciso ter cuidado, pois os adolescentes podem 
inventar 
32 coisas a respeito do professor. Ficou definido que o Conselheiro Maurício irá 
verificar a 
33 documentação da demissão deste funcionário e dependendo da situação, seu 
nome não 
34 será publicado, com a lista de candidatos, neste final de semana. E que não 
havendo as 
informações necessárias antecipadamente, o nome do candidato será 35 
publicado com os 
36 demais e após a publicação a SEMED fará a solicitação de impugnação. Deu-se 
37 continuidade às apreciações das atas – Ata de 14 de agosto: Colocada em 
apreciação – 
38 aprovada. Ata de 21 de agosto: Colocada em apreciação – aprovada. Ata de 04 
de 
39 setembro: A Conselheira Maria Packer Weiss solicitou que quando houver 
eventos do 
40 CMDCA, que a SECRIAD seja autorizada a dar informações básicas à imprensa. 
O 
41 Conselheiro Mauricio disse que é importante que os Conselheiros usem o 
espaço para 
42 fazer divulgar o evento e o papel do CMDCA. Sua opinião é que todos 
integrantes da 
43 Comissão Organizadora do Processo de Escolha, inclusive os Conselheiros 
tenham 
44 condições de dar entrevista e que, fazem parte da Comissão quatro 
funcionários da 
45 SECRIAD. Após discussão ficou definido que toda a Comissão poderá e deverá 
dar as 
46 informações para a imprensa, e que todos os Conselheiros também podem 
fazê-lo. 
47 Definiu-se também que a Assessoria irá fazer um levantamento das pendências 
do 
48 CMDCA, para serem discutidas na próxima reunião. Ata de 16 de setembro: 
Colocada em 
49 apreciação, aprovada por unanimidade. A Conselheira Maria Packer Weiss 
solicitou 
50 espaço para a SECRIAD, na reunião da Comissão de Finanças e Captação em 28 
de 
51 outubro próximo. Ata de 18 de setembro: Colocada em apreciação – aprovada 
por 
52 unanimidade. Ata de 26 de setembro: Colocada em apreciação – aprovada com 
uma 
53 abstenção. Ata de 07 de outubro: Colocada em apreciação – aprovada por 
unanimidade. 



54 Ata de 14 de outubro: Colocada em apreciação – aprovada por unanimidade. 
3. 
55 Momento da Comissão de Normas e Registro: A Conselheira Maria Packer 
Weiss relatou 
56 que durante a apreciação de solicitação de inscrição do Programa Adolescente 
57 Trabalhador da PROMENOR, foi percebido que alguns adolescentes não tinham 
registro 
58 na Carteira de Trabalho e Previdência Social. A Comissão enviou um ofício à 
entidade 
59 solicitando informações e a mesma encaminhou um ofício datado de 30 de 
setembro de 
60 2003, onde consta que num prazo de 30 (trinta) dias, estarão com a situação 
resolvida. 
61 Foi lido o parecer da Comissão, de que é favorável a inscrição desde que, a 
situação seja 
62 regularizada. Colocado em apreciação, foi decidido pela plenária que seja 
encaminhado 
63 para a PROMENOR um ofício dando um prazo até 05 de novembro próximo para 
a 
64 regularização da situação, sob pena de ser encaminhada comunicação ao 
Ministério 
65 Público, Poder Judiciário e Conselhos Tutelares. Esta solicitação de inscrição 
voltará 
66 para discussão na plenária de 06 de novembro próximo, já que no dia 30 de 
outubro foi 
67 suspensa a reunião. Em seguida a Conselheira Maria Packer Weiss, leu o 
parecer da 
68 Comissão de Normas e Registro sobre o Programa de Erradicação do Trabalho 
Infantil - 
69 PETI da SEMAS. É o parecer: “Diante do parecer técnico favorável e da 
documentação 
apresentada somos favoráveis ao seu deferimento, desde que 70 o programa 
amplie o 
71 quadro funcional conforme a proposta apresentada no projeto do PETI 
apresentado pelo 
72 órgão gestor”. O Coordenador-Geral Everaldo disse que a partir deste mês, 
todos os 
73 projetos do governo federal de transferência monetária, serão unificados num 
só 
74 projeto. A Vice-Coordenadora Salet diz que sua preocupação não é só com a 
75 transferência de recursos e sim com todo o atendimento a criança. Há crianças 
que 
76 precisariam estar incluídos no PETI e não estão. Após discussão da plenária 
ficou 
77 definido que será dado o prazo até 31 de maio de 2004, para que a SEMAS 
apresente 
78 uma proposta de ampliação do quadro funcional e será concedida a inscrição 
do 
79 programa. A Conselheira Maria Packer Weiss comunicou ainda que em 31 de 
outubro 
80 próximo será realizada uma reunião com a Drª. Cristine Sodré Fortes, Auditora 
Fiscal do 



81 Ministério do Trabalho de Florianópolis para discutir o tema “Adolescente 
Trabalhador”. 
82 Ficou aberta a participação dos Conselheiros, porém a Comissão de Normas e 
Registro 
83 deverá participar, já que está discutindo o tema quando das inscrições dos 
programas de 
84 profissionalização para adolescentes. 4. Encerramento: Nada mais havendo, o 
85 Coordenador-Geral Everaldo deu por encerrada a reunião extraordinária, às 
dez horas, 
86 da qual eu, Helena T. Cassaniga Nascimento, lavrei a presente ata, que depois 
de 
87 aprovada será assinada por mim e pelos presentes. 
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